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Drie op tien steekt vuurwerk af tijdens jaarwisseling

55-plussers doen dit minder vaak dan jongeren t/m 34 jaar en 35 t/m 54-jarigen. De voornaamste reden om vuurwerk af te steken is vanwege de 

traditie. De gezelligheid van het samen afsteken, de pracht van vuurwerk en dat het leuk is voor de kinderen zijn ook belangrijke redenen.

Gedrag vuurwerkafstekers

22%

9%

Redenen vuurwerk afsteken (%)



Vuurwerk meestal afgestoken met familie en vrienden

Onder de vuurwerkafstekers, heeft vier op de vijf met de afgelopen jaarwisseling vuurwerk afgestoken. Dit doen zij voornamelijk met familie en 

vrienden. Het gemiddelde bedrag dat wordt uitgegeven aan vuurwerk is € 126,-.

Van de mensen die vuurwerk afsteken heeft

82%

Bedrag uitgegeven aan vuurwerk (%)

€ 126,-

Vuurwerk afsteken met: (%)



Eén op drie stak vroeger vuurwerk af en nu niet meer

Dit geldt vooral voor 55-plussers. Ex-vuurwerkafstekers staken vooral vuurwerk af met familie en doen dit momenteel niet meer vanwege het milieu 

en de overlast.

Gedrag oud-vuurwerkafstekers

31%

Stak vuurwerk af met: (%)

Redenen om geen vuurwerk meer af te steken (%)



Vier op tien steekt nooit vuurwerk af

55-plussers steken vaker nooit vuurwerk af dan inwoners tot en met 54 jaar. Redenen om nooit vuurwerk af te steken zijn de kosten, gevaar, milieu en 

overlast.

Gedrag niet-vuurwerkafstekers

38%

Redenen nooit vuurwerk afsteken (%)



Merendeel niet-afstekers hebben wel vuurwerk gekeken

Twee op de drie mensen die zelf dit jaar geen vuurwerk heeft afgestoken heeft afgelopen jaarwisseling wel gekeken naar het vuurwerk van familie, 

buren en/of vrienden. Eén op de drie heeft geen vuurwerk afgestoken noch vuurwerk bekeken.

Gekeken naar vuurwerk afgelopen jaarwisseling (%)



22%

Vier op vijf tevreden over regeling aanvragen vuurwerkvrije 

zone; ontevreden groep heeft wisselende bezwaren

Top 2
(helemaal mee eens + 

mee eens) 

Bottom 2
(mee oneens + 

helemaal mee oneens)

Het is te lastig om een vuurwerkvrije zone met de buurt te regelen

Men moet bij 50% al een vuurwerkvrije zone kunnen aanvragen

Als het vuurwerk is toegestaan, moet dat afgestoken kunnen worden, behalve op bijzondere plekken

Invoering algemeen verbod

Vuurwerk moet helemaal verboden worden (in de gemeente of het hele land)

Regeling afschaffen

Als het vuurwerk is toegestaan, moet dat overal kunnen worden afgestoken

Houding t.o.v. regeling vuurwerkvrije zone aanvragen (%)

Onvrede over procedure



Bijna iedereen van mening dat op bijzondere plekken geen 

vuurwerk afgestoken mag worden 

Houding t.o.v. regel: Rond centra waar ouderen wonen en bij kinderboerderijen mag 

geen vuurwerk afgestoken worden (%)

Top 2
(helemaal mee eens + 

mee eens) 

Bottom 2
(mee oneens + 

helemaal mee oneens)

Naar: Totaal

Naar: Bedrag uitgegeven aan vuurwerk

Naar: Afgelopen jaarwisseling vuurwerk afgestoken



Twee op vijf tegen algemeen verbod consumentenvuurwerk

Redenen om tegen het verbod te zijn, hebben vooral te maken met het houden aan de regels en dat het hoort bij oud en nieuw. Vooral 

vuurwerkafstekers en jongeren t/m 34 jaar zijn vaker tegen het algemeen verbod op consumentenvuurwerk. Zij geven daarnaast vaker aan dat het 

samen afsteken van vuurwerk gezellig is.

Tegen verbod consumentenvuurwerk (%)

38%

Redenen tegen verbod (%)



Drie op vijf voor algemeen verbod consumentenvuurwerk

Niet-vuurwerkafstekers en inwoners van 35 jaar en ouder zijn vaker voor dit verbod. De drie voornaamste redenen voor het verbod zijn het in één 

keer oplossen van problemen die veroorzaakt worden door vuurwerk, het milieu en onrust/angst die veroorzaakt wordt bij dieren en kinderen.

Voor verbod consumentenvuurwerk (%)

62%

Redenen voor verbod (%)



Top 2
(helemaal mee eens + 

mee eens) 

Bottom 2
(mee oneens + 

helemaal mee oneens)

... moet er extra menskracht en budget komen bij politie en toezichthouders om te kunnen handhaven.

... moeten politie en toezichthouders daar extra op handhaven en mag dat ten koste gaan van andere taken.

... moet er alleen bij excessen gehandhaafd worden.

... is extra inzet van politie en toezichthouders nodig.

Extra handhaving bij verbod en vuurwerkvrije zones

Drie op de vijf geeft aan dat er extra menskracht en budget moet komen voor handhaving bij een vuurwerkverbod of vuurwerkvrije zone. Deze extra inzet 

mag volgens een derde niet ten koste gaan van andere taken en ook een derde vindt dat alleen bij excessen moet worden gehandhaafd.

Als er een vuurwerkverbod komt of meer vuurwerkvrije zones komen dan… (%)



Centrale vuurwerkshows meest aantrekkelijke alternatief 

Zowel in elke dorpskern als één show in de gemeente blijken goede ideeën voor een nieuwe manier om de jaarwisseling te vieren. Wanneer men 

aangeeft dat vuurwerk op specifieke locaties afgestoken mag worden, worden afgelegen plekken zoals parkeerterreinen genoemd als suggestie.

Ideeën opnemen introductie nieuwe viering jaarwisseling (%) Suggesties locaties vuurwerk afsteken

Sassenheim

Voorhout

Warmond
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Helft vuurwerkafstekers stopt met afsteken bij verbod

Toch blijft bij een vuurwerkverbod in Teylingen één op de drie vuurwerk afsteken; de helft binnen de gemeente en de andere helft gaat naar een 

andere gemeente. Ongeveer één op de zeven weet nog niet wat hij of zij gaat doen bij een vuurwerkverbod in Teylingen.

Verandering gedrag vuurwerkafstekers bij vuurwerkverbod (%)



Bijlage: Profiel respons (n=309)

Hieronder staan de ongewogen kenmerken van geslacht, leeftijd en opleidingsniveau weergegeven. In de rapportage zijn de resultaten gewogen 

naar een representatieve afspiegeling voor de gemeente Teylingen, op basis van geslacht en leeftijd. 

Geslacht Leeftijd (%)

Woonplaats (%)

Woonsituatie (%)
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